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Senatsverwaltung für Inneres und Sport

Frau Abgeordnete Klara Schedlich (GRÜNE)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/ 20 753

vom 17. Oktober 2024

über Zustand des Mountainbike-Kurs Lübars

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht allein aus eigener

Zuständigkeit und Kenntnis beantworten kann. Er war gleichwohl bemüht, Ihnen eine

Antwort auf Ihre Anfrage zukommen zu lassen und bat das Bezirksamt Reinickendorf um

Stellungnahme, die in die Beantwortung eingeflossen ist.

1. Welche Sportarten und Wettkämpfe können aktuell im Mountainbike-Kurs Lübars ausgetragen werden?

2. Wie viele Zuschauer*innen können im Mountainbike-Kurs Lübars unter den aktuellen Bedingungen Platz
finden?

3. Welche technischen Anlagen (z.B. Flutlicht, Beschallung) und Ausstattungen (z.B. Bodenbeschaffenheit)
sind derzeit im Mountainbike-Kurs Lübars vorhanden?

4. Welche baulichen oder technischen Anforderungen müssten für weitere Sportarten oder größere

Wettkämpfe noch erfüllt werden?
5. Welche Bedarfe für Umbau- und Sanierungsmaßnahmen im Mountainbike-Kurs Lübars wurden vom

Bezirk ermittelt?

6. Wie hoch wären die Kosten, um diese Umbau- und Sanierungsmaßnahmen komplett durchzuführen?
7. Ab wann kann mit der Finalisierung der Umbau- und Sanierungsmaßnahmen gerechnet werden? (bitte

aufschlüsseln nach Abschluss der Phasen und Bauprojekten)
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8. Welche Umbau- oder Sanierungsmaßnahmen sind derzeit im Bau, welche befinden sich in der Planung,
welche sind fertig geplant und welche sind finanziell abgesichert?

Zu 1.-8.:

Der sog. „Mountainbike-Kurs“, vermutlich im Freizeit- und Erholungspark Lübars verortet,

ist eine unbefugt angelegte Strecke. Es bestanden und bestehen seitens des Bezirksamtes

Reinickendorf, als Eigentümerin der Fläche, erhebliche Bedenken gegen eine solche

Anlage oder entsprechende Veranstaltungen, die zudem unter Genehmigungsvorbehalt

stehen.

Die Strecke befindet sich im Landschaftsschutzgebiet 49 Blankenfelde, außerhalb von

gesetzlich geschützten Biotopen. Sie scheint umfangreich mit Sprungschanzen und

Feuerstelle ausgebaut worden zu sein, was mindestens gegen die Verbote, der

Veränderung des Charakters des Gebietes und der Bodenbeschaffenheit, nach § 6 Abs.

1 und 4 der LSG-VO verstößt sowie dem Schutzzweck, des unversiegelten Bodens als

Lebensraum für Vegetation und Bodenfauna sowie als Wasserspeicher- und

Reinigungsmedium, gemäß § 3 Abs. 1a und 2a zuwiderläuft.

Aus den genannten Gründen sind am Standort keine technischen Anlagen oder Tribünen

vorhanden und auch nicht geplant.

Berlin, den 14.11.2024

In Vertretung

Franziska Becker

Senatsverwaltung für Inneres und Sport


